Зачёт по теме "Моря и внутренние воды"

8 класс
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Базовый уровень
1. Азовское, Балтийское и Чёрное моря относятся к бассейну:
а) Атлантического океана; б) Тихого океана; в) Северного Ледовитого океана; г) Индийского океана.

2. Самое глубокое море у берегов России:

а) Охотское; б) Японское; в) Чёрное; г) Берингово.
3. Большинство рек России имеют питание:

а) ледниковое; б) дождевое; в) грунтовое; г) смешанное.

4. Территория, с которой в данную реку стекают поверхностные и подземные воды, называется:

а) водоносность реки; б) питание реки; в) бассейн реки; г) водораздел.

5. Наибольшее количество ледников расположено:

а) на Алтае; б) на Кавказе; в) в горах Восточной Сибири; г) в Хибинах.

6. Котловины большинства озёр в северо-западной части России имеют происхождение:

а) вулканическое; б) ледниковое; в) запрудное; г) термокарстовое.

7. Больше всего болот в России находится:
а) в европейской части; б) в Западной Сибири; в) в Восточной Сибири; г) на Дальнем Востоке.

8. На Алтае по сравнению по сравнению с Кавказом снеговая линия располагается:
а) ниже; б) на той же высоте; в) выше.

9. Самоё большое по площади пресноводное озеро России:

а) Ладожское; б) Байкал; в) Каспийское; г) Таймыр.

10. На реке Амур половодье наступает летом, потому что:

а) тают ледники в горах; б) начинаются муссонные дожди; в) начинается таяние снега.

Повышенный уровень
11. (2 балла) Какое явление описано в поэме А.С. Пушкина «Медный всадник»:

…Но силой ветров от залива Переграждённая Нева Обратно шла, гневна, бурлива, И затопляла острова…

12. (2 балла) Почему в восточных частях страны оледенение было менее заметным, хотя климат там более суровый?

13. (3 балла) Какие из рек России и почему разливаются летом? Почему у реки Амур нет весеннего половодья?
14. (3 балла) Почему европейская часть России, несмотря на большее количество осадков, беднее внутренними водами по сравнению с азиатской частью?
